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ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СЛУЖБИ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Сидоренко-Мельник Ганна 

к.е.н., доцент 

Кафедра фінансів та банківської справи 

Козирод Олена 

здобувачка вищої освіти другого рівня  

Спеціальність «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» 

Полтавський університет економіки і торгівлі, Україна 

 

Запровадження воєнного стану в зв’язку з повномасштабним вторгненням 

росії на територію України створило потужне коло викликів для виживання 

вітчизняного бізнесу. Критичним елементом в організації бізнес-процесів 

виявилась трансформація фінансової служби з управління грошовими 

потоками, яка є відповідальною за забезпечення поточної платоспроможності 

(ліквідності), збереження фундаменту фінансової стабільності та 

результативного планування.   

Альтернативність підходів її до побудови з дотриманням вимог 

оптимальності організаційної структури, чіткого розподілу  функціональних 

обов’язків, виваженого підбору інструментів для менеджменту грошових 

потоків повинна дозволити створити необхідне «озброєння» на випадок 

критичної ситуації. Вимоги нормальних базових умов функціонування бізнесу 

в умовах війни трансформуються та набувають антикризового характеру [1].   

На рисунку 1. унаочнено авторське бачення аргументів обґрунтування 

необхідності трансформаційних перетворень в організації та змісті функціоналу 

фінансової служби.  

На наш погляд, до складу ключових потреб, на які повинна відреагувати 

фінансова служба, повинні увійти, в першу чергу, гнучкість та адаптивність до 

змін внутрішнього та зовнішнього середовища вітчизняного бізнесу, в тому 

числі впливу світових змін глобалізації та цифрової трансформації [2]. По-

друге, забезпечення адекватної силі виклику швидкості реагування системи 

управління грошовими потоками підприємства. 

До переліку чинників екзогенного характеру відносяться формування 

форс-мажорних умов існування українського бізнесу – війна, збройний 

конфлікт, повномасштабне вторгнення, бойові дії, мобілізація, військовий стан 

тощо. 
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Рисунок 1. Обґрунтування потреби в трансформаційних змінах фінансової служби з 

управління грошовими потоками в умовах воєнного стану [авторська розробка] 

 

Зовнішня політична, економічна, соціально-демографічна ситуація 

характеризується нестабільністю, зміни у бізнес-оточенні та взаємовідносинах з 

партерами є надзвичайно динамічними, турбулентність фінансової ситуації 

(високі коливання ринку, зміни циклів розвитку фінансової та економічної 

ситуації, в тому числі зниження довіри до економіки, що може призвести до 

відтоку капіталу або падіння інвестицій), підвищений рівень ризиків: 

фінансових, економічних та комерційних тощо.  

Відповідно, перехід на «військові рейки» потребує перебудови бізнесу для 

того, щоб забезпечити воєнні потреби України або уможливити 

функціонування в умовах обмежених фінансових ресурсів. Фінансові служби 

мають забезпечити коригування бюджетів і планів відповідно до цих змін [3], 

швидко пристосовуватись до регуляторних змін Уряду, мати на озброєнні 

варіанти вдосконалення фінансової політики з питань взаємодії з потенційними 

інвесторами та кредиторами, варіанти перебудови механізму фінансового 

забезпечення бізнесу на основі альтернативних джерел (прикладом може бути 

опрацювання можливостей державної підтримки бізнесу в умовах воєнного 

стану). 

Інший аспект актуальності змін в організації та змісті функціоналу 

фінансової служби в умовах воєнного стану пов'язаний з проблемами  

Недостатня взаємодія організаційного апарату в 

процесі управління грошовими потоками  
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підвищення рівня координованості процесів менеджменту грошових потоків: 

оптимальної організації, фінансового планування й контролю за рухом коштів. 

Запорукою успішності змін є дотримання принципів підтримки ефективних 

комунікацій та прозорості, інформаційної та фінансової безпеки [4], дієвого 

фінансового контролю за рухом грошових коштів та його результатами, 

удосконалення облікової політики підприємства. Актуальним в умовах 

воєнного стану є організація «кризового сектору» фінансової служби з 

запровадженням ризик-менеджменту грошових потоків підприємства. 

Запровадження технологічних інновацій шляхом інклюзії сучасних технологій 

та програмного забезпечення для управління грошовими потоками дозволить 

оперативно приймати рішення і скорочувати час на обробку даних, 

використання можливостей дистанційної роботи забезпечить безперервність 

фінансових процесів навіть в умовах форс-мажору.  

Підтримка та реалізація трансформаційних змін фінансової служби з 

управління грошовими потоками дозволить українському бізнесу сформувати 

потужний опір негативному тиску та зберегти потенціал в умовах воєнного 

стану.  
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